

## **POVZETEK**

### **MED SPOMINOM IN POZABO – ŽRTVE FAŠISTIČNEGA TABORIŠČA KAMPOR Z IGA IN OKOLICE**

Raziskovalka: Hana Smole, 4. f

Gimnazija Jožeta Plečnika Ljubljana

Mentorica Petra Štampfl, Gimnazija Jožeta Plečnika Ljubljana

Somentorica: dr. Urška Strle, ZRC SAZU in ZRS Koper

**Ključne besede: druga svetovna vojna, fašistična koncentracijska taborišča za civiliste, taborišče Kampor na Rabu, ustna zgodovina, pisma.**

Italijani so med drugo svetovno vojno na slovenskem ozemlju okupirali Notranjsko, Ljubljano z okolico in večino Dolenjske. Sprva milejša italijanska okupacijska politika je postajala z razmahom oboroženega odpora proti okupatorju nasilnejša. Leta 1942 so fašisti vzpostavili koncentracijsko taborišče Kampor za civiliste na hrvaškem otoku Rabu. V to taborišče je bilo interniranih 15.000 Slovencev in Hrvatov ter 3.360 Judov. Fašistično taborišče na kamporskem polju je sodilo med najhujša italijanska koncentracijska taborišča. Razmere za bivanje so bile izjemno slabe, saj so bili interniranci nastanjeni v šotorih brez ustrezne zaščite pred vročino poleti in mrazom pozimi. Med številnimi nadlogami, ki so pestile ljudi v taborišču, sta bili najhujši žeja in lakota.

Raziskovalna naloga temelji na analizi pisem, ki sta jih Ivan in Jože Modic med internacijo pošiljala domačim, in na analizi petih intervjujev s potomci preživelih internirancev. Pomembna podlaga za raziskovanje so bila tudi posneta in zapisana pričevanja preživelih Slovenk in Slovencev, ki so jih fašisti zaprli v taborišče Kampor, in strokovna zgodovinska literatura.

Izsledki raziskovalne naloge so, da pisma internirancev domačim niso vedno odslikavala resničnega stanja v taborišču, da je internacija v koncentracijsko taborišče Kampor internirance in njihove potomce življenjsko zaznamovala in da so bile družine internirancev zaradi nasilja italijanskega okupatorja in internacije družinskih članov materialno oškodovane.

Namen raziskovalne naloge je ohraniti spomin na usode posameznih internirancev v koncentracijsko taborišče Kampor na otoku Rabu. Želim si, da bo raziskovalna naloga temo fašističnih koncentracijskih taborišč približala mojim vrstnikom, saj sem med raziskovanjem ugotovila, da večina o tem ne ve veliko.